
Velikonoční pondělí 

 

Texty ke čtení:  1. Samuelova 2, 1–2, 6–8a  Marek 16, 1–8 

 

Milost vám a pokoj od toho, který je, který byl a který přichází, od Ježíše Krista, věrného 

svědka, prvorozeného z mrtvých a vládce králů země. Amen. 

 

Skutky 10, 34–43 

A Petr se ujal slova: Nyní skutečně vidím, že Bůh nikomu nestraní, ale v každém národě je mu 

milý ten, kdo v něho věří a činí, co je spravedlivé. To je ta zvěst, kterou Bůh poslal synům 

izraelským, když vyhlásil pokoj v Ježíši Kristu. On je Pánem všech. Dobře víte, co se dálo po 

celém Judsku: Začalo to v Galilei po křtu, který kázal Jan. Bůh obdařil Ježíše z Nazareta 

Duchem svatým a mocí, Ježíš procházel zemí, všem pomáhal a uzdravoval všechny, kteří byli 

v moci ďáblově, neboť Bůh byl s ním. A my jsme svědky všeho, co činil v zemi judské 

i v Jeruzalémě. Ale oni ho pověsili na kříž a zabili. Bůh jej však třetího dne vzkřísil a dal mu 

zjevit se – nikoli všemu lidu, nýbrž jen svědkům, které k tomu napřed vyvolil, totiž nám; my 

jsme s ním jedli a pili po jeho zmrtvýchvstání. A uložil nám, abychom kázali lidu 

a dosvědčovali, že je to on, koho Bůh ustanovil za soudce živých i mrtvých. Jemu všichni 

proroci vydávají svědectví, že pro jeho jméno budou odpuštěny hříchy každému, kdo v něho 

věří. 

 

Mluv, Hospodine, neboť tvoji služebníci slyší. Amen. 

 

Milé sestry a bratři v Kristu, 

i dnes – ve druhý svátek velikonoční, se spolu s celou církví Kristovou radujeme z vítězství 

našeho Pána nad smrtí. Chceme ho oslavovat jako toho, který má všelikou moc na nebi i na 

zemi.  

Kniha Skutků sv. apoštolů nám podává mnoho svědectví o Pánu Ježíši Kristu jako 

o ukřižovaném a vzkříšeném Mesiáši. Jedno ze svědectví apoštola Petra máme dnes před 

sebou.  

Apoštol Petr nesl evangelium především Židům. Pán Bůh si ho však skrze zvláštní vidění 

připravil k tomu, aby šel do domu pohana Kornelia a tam zvěstoval evangelium. Kornelius byl 

římský důstojník. Věřil v jediného Boha a Pán Bůh vyslyšel jeho modlitby. Ve vidění mu řekl, 

aby pozval apoštola Petra do svého domu, aby mohl lépe poznat Boží vůli.  

Apoštol Petr po příchodu do Korneliova domu nejdříve konstatuje, že Pán Bůh nikomu 

nestraní, nemá nějaké miláčky, kterým by nadržoval, ale všem lidem ze všech národů nabízí 

své dary stejně: odpuštění hříchů, život věčný a spasení. Bohu je milý každý, kdo v něho věří 

a činí to, co je spravedlivé. 



Apoštol Petr nejdříve mluví o činnosti Pána Ježíše – od křtu v Jordáně až po ukřižování na 

Golgotě. Končí své svědectví takto: „Bůh jej však třetího dne vzkřísil a dal mu zjevit se 

svědkům, které k tomu napřed vyvolil. My jsme s ním jedli a pili po jeho zmrtvýchvstání.“ 

Slyšíme jasné svědectví o Kristově zmrtvýchvstání od člověka, který na vlastní oči několikrát 

viděl Vzkříšeného, mluvil s ním a seděl s ním u stolu. Tedy ne pouze na základě vyprávění 

někoho jinému, ale na základě vlastních zkušeností a prožitků. 

Apoštol Petr zdůrazňuje dvě důležité skutečnosti:  

1. Zmrtvýchvstalý Kristus dal svým apoštolům úkol: mluvit všem o tom, že jej Pán Bůh 

ustanovil soudcem živých a mrtvých. 

2. Každý, kdo věří v Ježíše Krista, může dosáhnout odpuštění hříchů. 

Výsledkem kázání apoštola Petra bylo to, že Duch svatý sestoupil na všechny, kteří slyšeli 

jeho svědectví. Uvěřili v Pána Ježíše Krista jako ve svého Zachránce a dali se pokřtít. Stále 

rostl počet věřících. 

I my se můžeme radovat z vítězství Pána Ježíše Krista nad smrtí. I pro nás platí to, co tehdy 

pro apoštoly a členy prvotní církve. Vydávejme všem hledajícím a bloudícím svědectví 

o zmrtvýchvstalém Kristu. I dnes platí to, že každý, kdo věří v Pána Ježíše Krista jako ve svého 

Zachránce a vyznává své hříchy, může dosáhnout jejich odpuštění a smíření s Bohem. 

Prosme, aby i nás Duch svatý posvěcoval a vedl k vydávání svědectví o Ježíši Kristu. Radujme 

se z toho, že náš Pán je živým, všemohoucím Bohem, který nás miluje a chce nás v našem 

životě vést.  

Amen. 


